
 
 
 
 

1.    गणितीम चिह्नों के उस सही सॊमोजन का िमन कीजजए जजसे क्रमभक रूऩ से के स्थान ऩय यखने ऩय ददमा 
गमा सभीकयि सॊतुमरत हो जाएगा।  

16 *3*2*11*9=22 
  (A)  ÷ ,x,+, + 
  (B)  x,÷, +,- 
  (C)   x, ÷, - +  
  (D)  ÷, +, X, ÷ 

 

  Answer: C   

 2.    एक अनुक्रभ ददमा गमा है, जजसभें से एक ऩद रुप्त है। ददए गए विकल्ऩों भें से िह सही विकल्ऩ िुननए, जो 
अनुक्रभ को ऩूया कये।  

QRM, PWD, OBU, NGL, ? 
  (A)    MRS 
  (B)    MQR 
  (C)  MLC 
  (D)    MCL 

 

  Answer: C   

 3.    ननम्नमरणखत भें से कौन सी सॊख्मा दी गई शे्रिी भें प्रश्नचिह्न (?) के स्थान ऩय आएगी?  

286, 192, 263, 176, 240, 160, 217, 144, ? 
  (A)   186 
  (B)    165  
  (C)    190 
  (D)  194 

 

  Answer: D   

 4.    अऺयों का िह सॊमोजन िुनें जजसे ननम्नाॊककत श्ररॊखरा के रयक्त स्थानों ऩय क्रभफद्ध रूऩ से यखे जाने ऩय 
श्ररॊखरा ऩूयी हो जाएगी। 

L G_ Q _ G P_L _P Q   _G _Q 
  
  (A)   P,L, P, G, L, Q   
  (B)  P, L, Q, G, L, P 
  (C)   P, Q, L, G, P,L 
  (D)   P, P, L, G, Q, L 

 

  Answer: d   

 5.    ददए गए ऩैटनन का ध्मानऩूिनक अध्ममन कीजजए औय उस सॊख्मा का िमन कीजजए जो उसभें प्रश्निािक 

चिह्न (?) को प्रनतस्थावऩत कय सकती है। 

(2, 2, 4)  
(1, 6, 6) 

(7, 2, ?) 

 

 (नोट: सॊख्माओॊ को उसके घटक अॊकों भें विबाजजत ककए बफना, ऩूिन सॊख्माओॊ ऩय ही गणितीम सॊकक्रमाएॉ 
की जानी िादहए। जैसे 13 भान रीजजए 13 ऩय गणितीम सॊकक्रमाएॉ जैसे कक 13 भें जोड़ना/घटाना/गुिा 
कयना आदद ककमा जा सकता है। 13 को 1 औय 3 भें तोड़कय औय कपय 1 औय 3 ऩय गणितीम सॊकक्रमाएॉ 
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कयने की अनुभनत नहीॊ है।) 
  
  (A)  12 
  (B)   2 
  (C)   7 
  (D)  14 
  

 

  Answer: d   
 6.   uhps fn, x, dFkuksa dks /;kuiwoZd i<+s vkSj crk,a fd dFkuksa ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fu’d’kZ lgh gSA 

      dFku% 

I. fiNys] jfookj] ekg dh 15 rkjh[k dks rktegy ij i;ZVdksa dh HkhM+ FkhA 

II. izkf/kdkfj;ksa us ekg dh 17 rkjh[k ls ejEer gsrq rktegy dks can j[kus dk fu.kZ; fy;k gSA 

  (A)  dFku I vkSj dFku II ,d lk{kk dkj.k ds izHkko gSaA 

  (B)  dFku I vkSj dFku II vyx&vyx dkj.k gSaA 

  (C)  dFku II dkj.k gS] vkSj dFku I mldk izHkko gSA 

  (D)  dFku I dkj.k gS] vkSj dFku II mldk izHkko gSA 

 

  Answer: c   
 7.   ikap nksLrksa & A, B, C, D vkSj E esa ls] A dk otu B ls vf/kd gS vkSj C dk otu lcls  de ugha gSA D dk otu] E ls vf/kd gS 

vkSj E dk otu A ls vf/kd gSA muesa ls fdldk otu lcls de gksxk? 

  (A)  D 

  (B)  E 

  (C)  B 

  (D)  A 

 

  Answer: C   

 8.   fpguksa + ,oa  rFkk la[;kvksa 7 ,oa 9 dks ijLij cnyus ij] fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lehdj.k larq’V gks tk,xk? 

  (A)  7 - 3 x 4  9 + 3 = 2 

  (B)  7 x 3 + 3  9 - 5 = 12 

  (C)  7 + 3 - 4  9 x 5 = 40 

  (D)  7 + 3 x 4  9 - 5 = 14 



 

 

  Answer: D   

 9.   fdlh fo”ks’k dwV Hkk’kk esa] ;fn ORANGE dks QOCKIB fy[kk tkrk gS] rks mlh dwV Hkk’kk esa “kCn FELLOW dks fdl izdkj 

fy[kk tk,xk? 

  (A)  HBINTQ 

  (B)  HNIBTQ 

  (C)  HBNIQT 

  (D)  HNBIQT 

 

  Answer: C   

 10.   ,d fuf”pr Hkk’kk esa CUP dks 295 vkSj CAKE dks 2476 ds :i esa dwVc) fd;k tkrk  gSA mlh Hkk’kk esa PACK dks fdl izdkj 

dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  5742 

  (B)  5472 

  (C)  5274 

  (D)  5427 

 

  Answer: D   

 11.   fn, x, “kCn ;qXeksa esa ls] rhu fdlh rjg ls laxr gSa vkSj ,d vlaxr gSA vlaxr dk p;u  djsaA 

  (A)  dhV (Insect) : ykokZ (Larva) 

  (B)  dqRrk (Dog) : HkkSaduk (Bark) 

  (C)  xk; (Cow) : cNM+k (Calf) 

  (D)  “ksj (Lion) : “kkod (Cub) 

 

  Answer: b   
 12.   lwphc) pkj la[;kvksa esa ls] rhu fdlh rjg ls laxr gSa vkSj ,d vlaxr gSA vlaxr dk p;u djsaA 

  (A)  325 

  (B)  213 

  (C)  639 

  (D)  427 

 

  Answer: d   

 13.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj ls ,d leku gSa] tcfd pkSFkk vlaxr gSA vlaxr v{kj lewg dk p;u djsaA 

  (A)  ACBD 

  (B)  IKJL 



 

  (C)  EGFH 

  (D)  MNPO 

 

 

  Answer: D   
 14.   Q, L dh csVh gS] ftldh bdykSrh cgu M, O dh cgw gSA O ds bdykSrs csVs dh rhu csfV;ka P, R vkSj S gSaA S dk L ls D;k laca/k 

gS? 

  (A)  csVh  

  (B)  ek¡ dh cgu 

  (C)  cgu dh csVh 

  (D)  ek¡ 

 

  Answer: c   
 15.   ml fodYi dk p;u dhft,] tks rhljs in ds lkFk mlh rjg lacaf/kr gS] ftl rjg nwljk n igys ls lacaf/kr gSA 

      xaxk (Ganga) : xaxks=h (Gangotri) :: xksnkojh (Godavari) : ? 

  (A)  f=acds”oj (Trimbakeshwar) 

  (B)  rkydkosjh (Talakaveri) 

  (C)  vejdaVd (Amarkantak) 

  (D)  xq: f”k[kj (Guru Shikhar) 

 

  Answer: A   
 16.   ml fodYi dk p;u dhft,] ftldk rhljs v{kj&lewg ls ogh laca/k gS] tks nwljs v{kj&lewg  dk igys v{kj lewg ls gSA 

      MNTK : HIOF :: RUNA : ? 

  (A)  MPJV 

  (B)  VZSF 

  (C)  MPIV 

  (D)  NPIU 

 

  Answer: C   
 17.   ml fodYi dk p;u djsa] ftldk rhljs in ds lkFk ogh laca/k gS] tks nwljs in dk igys in ls gSA 

      WORLD : 231518124 :: CLOUD : ? 

  (A)  3121515 

  (B)  31215210 



 

  (C)  31215211 

  (D)  31215214 

 

  Answer: d   

 18.   fn, x, fodYiksa esa ls] ml ,d fodYi dk p;u dhft,] ftlesa uhps fn, x, “kCnksa dks lkFkZd 

        dze esa O;ofLFkr fd;k x;k gSA 

        1- isaV 2- ;kstuk 3- QfuZ”k 4- cukuk 5- jguk 

  (A)  2, 1, 4, 3, 5 

  (B)  2, 4, 5, 1, 3 

  (C)  2, 3, 5, 1, 4 

  (D)  2, 4, 1, 3, 5 

 

  Answer: D   

 19.   fn, x, “kCnksa dks vaxzsth “kCndks”k esa muds dze ds vuqlkj O;ofLFkr djus ij buesa ls dkSu lk 

      “kCn vafre LFkku ij vk,xk? 

  (A)  Aboriginal 

  (B)  Abide 

  (C)  Aback 

  (D)  Abode 

 

  Answer: A   

 20.   मदद शब्द WORKING के ऩहरे अऺय से आयॊब कयके प्रत्मेक एकाॊतय अऺय को अॊगे्रजी ििनभारा के अगरे 
अऺय से फदर ददमा जाता है औय शेष अऺयों को अॊगे्रजी ििनभारा के ऩहरे अऺय से फदर ददमा जाता है तो 
ऩुनर्वमनजस्थत होने  के फाद कौन सा अऺय दाएॊ से िौथा होगा ? 

  (A)  N  

  (B)  Q 

  (C)  I  

  (D)  M  

  (E)  NONE 

  

 

  Answer: E   
 21.      nh xbZ vkd`fr esa fdrus f=Hkqt gSa? 



 

  
  (A)   16          

  (B)  15              

  (C)  18            

  (D)  17 

 

  Answer: D   

 22.    ननम्नमरणखत शे्रणिमों के फीि के सॊफॊध को सिोत्तभ तयीके से ददखाने िारे िेन डामग्राभ का िमन कयें।  

दफुई, एमशमा, अफ्रीका 
  

  (A)     

  (B)     

  (C)     

  (D)     
  

 

  Answer: b   

 23.    एक ही पासे की तीन अऱग-अऱग स्थिततयों को दर्ााया गया है। '4' दर्ााने वाऱे फऱक के ववपरीत फऱक 
की संख्या ज्ञात कीस्िए। 



 

  
  
  (A)  1 
  (B)  6 
  (C)  3 
  (D)  2 
  

 

  Answer: c   

 24.    उस विकल्ऩ आकर नत का िमन कीजजए जो दी गई आकर नत भें सजननदहत है ( घूिनन की अनुभनत नहीॊ है। 

 

  (A)     

  (B)     

  (C)     

  (D)     

 

  Answer: B   

 25.    उस आकर नत का िमन कीजजए, जो नीि ेदी गई आकर नत शरॊखरा भें प्रश्न को प्रनतस्थावऩत कयेगी। 

 

  (A)      



 

  (B)      

  (C)      

  (D)      

 

  Answer: A   

 26.    मद्मवऩ इनतहासकाय विजमनगय साम्राज्म शब्द का उऩमोग कयत ेहैं औय इस साम्राज्म के सभकारीनों ने 
इसे--- के रूऩ भें िणिनत ककमा है। 

  

  (A)   गजऩनत साम्राज्म 

  (B)   अचध सायमज्मू 

  (C)  स्थरभनत साम्राज्म 

  (D)   कनानटक साम्राज्मभ ्

  

 

  Answer: d   

 27.    ननम्नमरणखत भें से कौन-सी बायतीम रयजिन फैंक द्िाया उऩमोग की जाने िारी साख ननमॊत्रि (credit 

control) की गुिात्भक भाऩ है? 

A) सीआयआय (CRR) 

B) नैनतक दफाि 

C) एसएरआय (SLR)  

  (A)   केिर C 

  (B)   B औय C दोनों 
  (C)  केिर A 

  (D)   केिर B 

  

 

  Answer: d   



 

 28.    बायत सयकाय एक स्िास््म मोजना, आमुष्भान बायत मोजना भुहैमा कया यही है। इस प्रकाय के सयकायी 
प्रमास याज्म के नीनत ननदेशक मसद्धाॊतों के ----   के अॊतगनत आत ेहैं। 

  (A)   अनुच्छेद 46 

  (B)   अनुच्छेद 48 

  (C)   अनुच्छेद 47 

  (D)   अनुच्छेद 45 

  

 

  Answer: c   

 29.    उस्ताद विरामत खान का नाभ ननम्नमरणखत भें से ककस बायतीम िाद्ममॊत्र से सॊफॊचधत है? 

  

  (A)   सॊतूय 

  (B)    मसताय 

  (C)  फाॊसुयी 
  (D)   तफरा 
  

 

  Answer: b   

 30.    मदद ब्माज दय फढ़ती है, तो धन की भाॊग 

   

  (A)   ऩहरे फढे़गी कपय घटेगी 
  (B)   घटेगी 
  (C)  फढे़गी 
  (D)   सभान यहेगी 
 

  Answer: b   

 31.    हषनिधनन के शासनकार की अिचध क्मा थी? 

   

  (A)   545 ईस्िी से 570 ईस्िी 
  (B)   647 ईस्िी से 700 ईस्िी 
  (C)  606 ईस्िी से 647 ईस्िी 
  (D)  570 ईस्िी से 510 ईस्िी 
 

  Answer: c   

 32.    ननम्नमरणखत भें से कौन-सा कॉरभ-A का कॉरभ B के साथ सही मभरान है? 

  
  (A)   i-c, ii-d, iii-a, iv-b 
  (B)   i-c, ii-d, iii-b, iv-a 



 

  (C)   i-d, ii-c, iii-b, iv-a 
  (D)   i-c, ii-a, iii-b, iv-d 
  

 

  Answer: a   

 33.    ननम्नमरणखत भें से ककस देश ने कबी बी ऩैयारजम्ऩक खेरों की भेजफानी नहीॊ की है? 

  (A)   इजयाइर 

  (B)   बायत 

  (C)  दक्षऺि कोरयमा 
  (D)   जाऩान 

 

  Answer: b   

 34.   CH3CH2OH औय 02 की अमबकक्रमा से फनने िारा उत्ऩाद क्मा है? 

  

  (A)   CO2 + H2O + ऊष्भा औय प्रकाश 

  (B)   H2O + ऊष्भा 
  (C)  CO2 + ऊष्भा औय प्रकाश 

  (D)   CO2 + H2O + प्रकाश 

  

 

  Answer: a   

 35.   डबेफट काडन औय के्रडडट काडन भें क्मा अॊतय है? 

  (A)   डबेफट  काडन से सीधे फैंक खात ेसे ऩैसे ननकारे जा सकत ेहै जफकक के्रडडट काडन से एक ननजश्ित सीभा 
ऋि मरमा जा सकता है   

  (B)    के्रडडट काडन के मरए वऩन की आिश्मकता होती है. जफकक डबेफट काडन के मरए हस्ताऺय की 
आिश्मकता होती है  

  (C)    डबेफट काडन का उऩमोग ऑनराइन रेनदेन के मरए ककमा जाता है जफकक के्रडडट काडन का उऩमोग 
र्वमजक्तगत खयीदायी के मरए ककमा जाता है  

  (D)     डबेफट काडन ऩय के्रडडट काडन की तुरना भें ब्माज दयें अचधक होती है  

 

  Answer: a   

 36.   ननम्नमरणखत भें से ककस सॊस्थान की स्थाऩना एभ.्जी.यानाड ेऔय जी.िी.जोशी द्िाया की गई थी? 

  (A)   द फाम्फे पे्रमसडेंसी एसोमसएशन   

  (B)    बायतीम याजष्िम काॊगे्रस  

  (C)    ऩूना सािनजननक सबा  

  (D)     अमबनि बायत  

 

  Answer: c   

 37.    फॊगार के ननम्नमरणखत स्ितॊत्रता सेनानी िकीरों भें से ककसे देशफॊधु के नाभ से जाना जाता है? 

 

  (A)    चितयॊजन दास 

  (B)   बफवऩन िॊद्र ऩार 



 

  (C)   सतीश यॊजन दास 

  (D)   दगुान भोहन दास 

 

  Answer: a   

 38.    बायतीम सॊविधान का अनुच्छेद 76---- से सॊफॊधीत है।  

   

  (A)   बायत के याज्मऩार 

  (B)  ग्रहभॊत्री 
  (C)  बायत के भहानमामिादी  

  (D)  भॊत्री ऩरयषद  

 

  Answer: c   

 39.     ननम्नमरणखत रोकनरत्मों भें से कौन-सा 'छड़ी नरत्म (stick dance)' के नाभ से प्रमसद्ध है? 

    

  (A)  धेय्मभ 

  (B)   घोडभेोडिी 
  (C)  कोरनारु  

  (D)   कोरी 
 

  Answer: c   

 40.    उऩबोक्ता सॊयऺि अचधननमभ बायत भें ---स्तयीम उऩबोक्ता वििाद ननिायि एजेंमसमों के मरए मोजना 
कयता है। 

   

  (A)  िाय 

  (B)   तीन 

  (C)   दो 
  (D)   एक 

  

 

  Answer: b   

 41.    सॊगीत नाटक अकादभी पेरोमशऩ सम्भान भें----शामभर होत ेहैं। 

    

  (A)  एक ताम्रऩत्र औय अॊगिस्त्रभ के साथ 1,00,000/- रूऩए (एक राख रुऩमे) 
  (B)   एक िाम्रऩत्र औय अॊगिस्रभ के साथ 3,00,000/- रुऩए (तीन राख रुऩमे 

  (C)  5,00,000/- रुऩए (ऩाॊि राख रुऩमे) 
  (D)  1,00,000/- रुऩए (एक राख रुऩमे) 
  

 

  Answer: b   

 42.    इनमें स ेककसके अलावा अन्य सभी कारणों स ेबहुत स ेभारतीय, अनबुधंधत (धगरधमटिया) श्रधमक बन गए थ?े  

   

  (A)    लगान में वधृि 



 

  (B)    खनन और वकृ्षारोपण के धलए भधूम को खाली ककया गया था 

  (C)    कुिीर उद्योगों का पतन 

  

  (D)  व ेधवदशेों में कायय करन ेके धलए आकृष्ट हो गए थ े

  

 

  Answer: D   

 43.    धनम्नधलधखत में स ेककस कारक पर पवन ऊर्ाय में धवद्यतु उत्पादन धनभयर नहीं करता ह?ै 

  (A)   सयूय का प्रकाश 

  (B)   फलक (ब्लेड) धिज्या 

  (C)   वाय ुघनत्व 

  (D)   वायुगधत 

  

 

  Answer: A   

 44.    धहमालय पवयतमाला का प्रसार धनम्नधलधखत में स ेककस दशे में नहीं ह?ै 

  (A)    पाककस्तान  

  (B)    चीन 

  (C)    श्रीलंका  

  (D)    नपेाल 

 

  Answer: C   

 45.    ननम्नमरणखत भें से कौन सी इॊटयनेट द्िाया प्रदान की जाने िारी एक सॊिाय सेिा है? 

  

  (A)  एप. टी. ऩी. (FTP) 

  (B)  गोपय (Gopher) 

  (C)  ईभेर (Email) 

  

  (D)  मूदटमरटी कॊ प्मूदटॊग (Utility computing) 

 

  Answer: c   

 46.    एमएस एक्सले 2010 एधललकेशन में न्यनूतम जमू प्रधतशतता ककतनी होती ह?ै 
  
  (A)  50% 
  
  (B)  10% 



 

  (C)  0% 
  
  (D)  20% 

 

  Answer: B   

 47.   dkfynkl lEeku iqjLdkj fdl jkT; ljdkj n~okjk “kq: fd;k x;k gS? 

  

  (A)    e/; izns”k ljdkj  

  

  (B)    egkjk’Vª ljdkj  

  

  (C)    Nrhlx<+ ljdkj  

   

  (D)    jktLFkku ljdkj 

 

  Answer: A   

 48.   सीमा सरुक्षा बल (BSF) की पहली मधहला स्नाइपर कौन बनी ह?ै 

  (A)  वषाय ससह 
  

  (B)  अकदधत कुमारी 

  (C)  परू्णणमा यादव 

  (D)  समुन कुमारी 

 

  Answer: d   

 49.   ऑस्रेधलयन ओपन 2024 में परुुष एकल का धखताब ककसन ेर्ीता ह?ै 

  (A)  नोवाक र्ोकोधवच 

  (B)  याधनक धसनर 

  (C)  रोहन बोलपन्ना 

  (D)  मथै्य ूएब्दने 

 

  Answer: b   

 50.   हार ही भें येरिे सुयऺा फर ने ककस ऑऩयेशन के तहत 549 से अचधक फच्िों को उनके ऩरयिाय से मभरामा है? 

  

  (A)  ऑऩयेशन होभ 

  (B)  ऑऩयेशन देिदतू 

  (C)  ऑऩयेशन ननहें परयश्ते 
  (D)  ऑऩयेशन सहमोग 

 

  Answer: c   

 51.    मदद cot A = 15/8 है, तो tan2A का भान क्मा होगा? 

  (A)    240/173 
  (B)    240/161 
  (C)    220/171 
  (D)     200/161 

 

  Answer: B   

 52.    मदद x = 8(sin  + cos ) औय y = 9 (sin - cos ) है. तो  +  का भान क्मा होगा? 



 

  
  (A)    2 
  (B)    6 
  (C)    8 
  (D)    4 
  

 

  Answer: A   

 53.   मदद ABC FDE इस प्रकाय है कक AB = 9 cm, AC = 11 cm, DF = 16 cm औय DE = 12 cm, है तो BC की 
रॊफाई ऻात कयें। 

  (A)   6   cm 

  (B)  4  cm 

  (C)  3  cm 

  (D)   5 cm 
   

 

  Answer: A   

 54.    मदद (x +  ) = 10 है, तो (  +  ) का भान क्मा है? 

  (A)  9602 
  (B)  9600 
  (C)  9604 
  (D)   9606 
  

 

  Answer: a   

 55.    नीि ेददमा गमा दॊड आरेख छ् अरग-अरग स्कूरों L, M, N, P, Q औय R भें दो खेरों भें बाग रेने िारे 
णखराडड़मों की सॊख्मा को दशानता है। 

 



 

सबी स्कूरों से खेर D भें बाग रेने िारे णखराडड़मों की कुर सॊख्मा, सबी स्कूरों से खेर E भें बाग रेने िारे 
णखराडड़मों की कुर सॊख्मा का ककतना प्रनतशत है? 

  

  (A)  99.68 प्रनतशत 

  (B)  75.3 प्रनतशत 

  (C)   132.78 प्रनतशत 

  (D)   142.56 प्रनतशत 

 

  Answer: B   

 56.    एक बत्रबुज के आधाय भें 40% की िरद्चध की गई। इसकी ऊॊ िाई ककतने प्रनतशत (दशभरफ फढ़ाई जानी 
िादहए ताकक ऺेत्रपर भें 60% की िरद्चध हो जाए? 

  
  (A)  15.54% 
  (B)   14.29% 
  (C)   20.01% 
  (D)  18.62% 
  

 

  Answer: B   

 57.      70 औय 90 के फीि की सबी अबाज्म सॊख्माओॊ का औसत क्मा होगा? 

  (A)  79 
  (B)    78.66 
  (C)     80 
  (D)    81.6 
  

 

  Answer: A   

 58.   (a + b + 2c) (a² + b² + 4c
2
 - ab - 2bc - 2ca)   

  
  (A)  a

3
 - b

3
 - c

3
 - 6abc - 

  (B)   a
3
+b

3
 + 4c

3
 - 6abc 

  
  (C)   a

3
- b

3
- 8c

3
 - 3abc 

  (D)  a
3
 + b

3
+ 8c

3
 - 6abc  

  

 

  Answer: D   

 59.    कें द्र से जीिा JK की दयूी 7 cm है। मदद इस िरत्त का र्वमास 50 cm है, तो इस जीिा की रॊफाई क्मा होगी ? 

  
  (A)  96 cm 
  (B)  74 cm 
  (C)   48 cm 
  (D)    24 cm 
  

 

  Answer: C   
 60.   ,d flysaMj dh ÅapkbZ 14 cm vkSj odz i`’Bh; {ks=Qy 528 cm

2
 gSA flysaMj dk vk;ru D;k gksxk? 

  (A)  792 cm
3
 



 

  (B)  2538 cm
3
 

  (C)  1584 cm
3
 

  (D)  1244 cm
3
 

 

  Answer: C   

 61.   ,d ifg, dh f=T;k 70 cm gSA ;g ifg;k ,d fuf”pr nwjh r; djrs gq, 5 lsdaM esa 10   pDdj ?kwerk gSA ifg, dh pky Kkr 

dhft,A 

  (A)  29.46 km/h 

  (B)  36.25 km/h 

  (C)  31.68 km/h 

  (D)  32.72 km/h 

 

  Answer: b   

 62.   ,d Vadh esa 28 ikbi tqM+s gSaA muesa ls dqN ikbi Vadh esa ikuh Hkjrs gSa] tcfd “ks’k ikbi Vadh ls ikuh fudkyrs gSaA Hkjus okys ikbiksa 

esa ls izR;sd ikbi [kkyh Vadh dks 14 ?kaVs esa Hkj ldrk gS] tcfd ikuh fudkyus okys ikbiksa esa ls dksbZ Hkh ikbi iwjh Hkjh gqbZ Vadh dks 35 ?kaVs 

esa  [kkyh dj ldrk gSA ;fn iwjh [kkyh Vadh esa lHkh ikbiksa dks ,d lkFk [kksy fn;k tkrk gS] rks Vadh dks iwjk Hkjus esa 2.5 ?kaVs dk le; 

yxrk gSA ikuh fudkyus okys ikbiksa dh la[;k Kkr 

      dhft,A 

  (A)  16 

  (B)  15 

  (C)  18 

  (D)  17 

 

  Answer: A   
 63.   A, B dks 10% ds ykHk ij ,d jsfM;ks csprk gS vkSj B bls 5% ds ykHk ij C dks csprk gSA;fn C blds fy, Rs.462 dk Hkqxrku 

djrk gS] rks A us blds fy;s fdruk Hkqxrku fd;k Fkk? 

  (A)  Rs.400 

  (B)  Rs.410 

  (C)  Rs.390 

  (D)  Rs.420 

 

  Answer: A   
 64.   “kgj P ls Q ds nks cl fVdVksa rFkk “kgj P ls R ds rhu cl fVdVksa dh dher Rs.99 gSa] ijarq “kgj P ls Q ds rhu cl fVdVksa 

vkSj “kgj P ls R ds nks cl fVdVksa dh dher Rs.91 gS rks “kgj P ls Q vkSj “kgj P ls R dk fdjk;k dze”k% fdruk gS? 

  (A)  Rs.23, Rs.15 

  (B)  Rs.51, Rs.32 



 

  (C)  Rs.15, Rs.23 

  (D)  Rs.32, Rs.51 

 

  Answer: c   

 65.   1480 ds 16% ds 19% dk eku buesa ls fdlds cjkcj gS? 

  (A)  1480 ds 8% ds 38% 

  (B)  1480 ds 6% ds 48% 

  (C)  1480 ds 26% ds 9% 

  (D)  1480 ds 1% ds 35% 

 

  Answer: a   
 66.   lksus ,oa rkacs dks feykdj fufeZr nks feJ&/kkrqvksa A vkSj B esa lksus vkSj rkacs d s vuqikr  dze”k% 5 : 3 vkSj 5 : 11 gSA ubZ feJ&/kkrq 

C cukus ds fy, bu nks feJ&/kkrqvksa dh leku ek=kvksa dks fi?kyk;k x;k vkSj mUgsa feyk;k x;kA vc feJ&/kkrq C esa lksus vkSj rkacs dk  

vuqikr Kkr dhft,A 

  (A)  15 : 17 

  (B)  17 : 15 

  (C)  33 : 25 

  (D)  25 : 23 

 

  Answer: A   

 67.   jk/kk vkSj oRly us ,d dkjksckj esa dze”k% Rs.36000 vkSjRs.42000 dk fuos”k fd;kA lfdz; Hkkxhnkj gksus ds dkj.k jk/kk dks dkjksckj 

pykus ds fy, gj eghus Rs.637.50  vfrfjDr feysA 3 o’kksZa esa ;fn jk/kk dks dqy Rs.31500 feys] rks bl vof/k ds nkSjku oRly us fdruk 

ykHk vftZr fd;k gS 

 

  (A)  Rs.36,750 

  (B)  Rs.8,550 

  (C)  Rs.9,975 

  (D)  Rs.10,795 

 

  Answer: c   

 68.   “kkar ty esa ,d uko dh pky 14 km/h gSaA ;g /kkjk dh fn”kk esa 1 h 45 min esa 28 fdeh  tkrh gSA /kkjk dh pky Kkr dhft,A 

  (A)  2 km/h 

  (B)  7 km/h 

  (C)  12 km/h 

  (D)  16 km/h 



 

 

  Answer: A   

 69.   Rs.500, Rs.720  vkSj Rs.900 izfr kg dz; ewY; okyh pk; dh rhu fdLeksa dks 9 : 5 : 11 

         ds vuqikr esa fefJr fd;k x;k gSA ;fn fodzsrk dks 20% dk ykHk izkIr djuk gS] rks fefJr pk; 

      dk izfr kg fodz; ewY; fdruk gksuk pkfg, ? 
  (A)  Rs.884 

  (B)  Rs.864 

  (C)  Rs.844 

  (D)  Rs.854 

 

  Answer: B   
 70.   x vkSj y vuqdzekuqikrh gSa] tc x = 37 gS] rks y = 92.5 gksrk gSA tc x = 16 gks] rks y dk eku 

      D;k gksxk? 

  (A)  24 

  (B)  32 

  (C)  48 

  (D)  40 

 

  Answer: D   

 71.   3 o’kksZa ds var esa Rs.2,800 dh fdlh jkf”k ij lk/kkj.k C;kt Rs.420 gSA blh nj vkSj bruh gh  

     vof/k ds fy, Rs.3200 ij lk/kkj.k C;kt fdruk gksxk? 

  (A)  Rs.480 

  (B)  Rs.560 

  (C)  Rs.440 

  (D)  Rs.640 

 

  Answer: A   
 72.   jes”k us 13% izfro’kZ lk/kkj.k C;kt dh nj ls Rs.12000 m/kkj fy,A jes”k m/kkj pqdrk djus ds 

   fy, 5 o’kksZa esa fdruh jkf”k dk Hkqxrku djsxk? 

  (A)  Rs.18800 

  (B)  Rs.20000 

  (C)  Rs.19800 

  (D)  Rs.18600 

 

  Answer: C   

 73.   R;ksgkj ds le; esa] Rs.5,000 vafdr ewY; okyk bysfDVªd xStsV] fuf”pr NwV nsus ds ckn Rs. 4,250 esa cspk tkrk gSA ;fn NwV 

izfr”kr esa 5% dh deh gksrh gS] rks xzkgdksa dks fdl dher ij bysfDVªd xStsV miyC/k gksxk? 

  (A)  Rs.4,500 

  (B)  Rs.4,000 

  (C)  Rs.5,000 



 

  (D)  Rs.4,750 

 

  Answer: A   

 74.    

  (A)  

  (B)  

  (C)  

  (D)  
  

 

  Answer: A   

 75.   बत्रबुज PQR भें मदद, P, Q औय R के ननदेंशाॊक क्रभश् (5,1),(0,-4) औय (-2,3) है तो PS की उिाई का 
सभीकयि क्मा होगा? 

  (A)   7X +2Y=33    
  (B)   2X- 7Y =9  
  (C)    2X-7Y=-3   
  (D)   7X+2Y = -33  

 

  Answer: B   

 76.   Select the most appropriate antonym of the given word.  

HASTE  

  (A)   Lose   
  (B)   Dash   
  (C)   Rush   
  (D)   Delay  

 

  Answer: D   

 77.   Select the most appropriate ANTONYM of the word ‘dwindle’ in the sentence given below.  
Rahul advised Neerja to appreciate or motivate her younger brother and not to dwindle or neglect his ideas all 
the time.  
  
  (A)    motivate  
  (B)    deprecate  
  (C)    complement  
  (D)    neglect  

 

  Answer: C   

 78.   Choose the incorrectly spelt word.  
  
  (A)    Devastation  



 

  (B)    Assidous  
  (C)    Conjoined  
  (D)    Disapproval  

 

  Answer: B   

 79.   Select the INCORRECTLY spelt word.  
  
  (A)   Reliance  
  (B)   Opportunity  
  (C)   Appraoch  
  (D)   Bureau  
  

 

  Answer: c   

 80.   Select the most appropriate option to fill in the blank.  
Stories of dolphins’ saving human lives ________ throughout history.  
  
  (A)   have been said  
  (B)   have been told  
  (C)   told  
  (D)   had been said  

 

  Answer: b   

 81.   Select the most appropriate option to fill in the blank. 
     It is hard to conceive of a more.........route than the one that this determined traveller 
chose to follow. 
  (A)   stimulating 

  (B)   dashing 

  (C)   daunting 

  (D)   provoking 

 

  Answer: CQ   

 82.    Select the appropriate meaning of the given idiom. 

The bee’s knees 

 

  (A)   Observant   
  (B)  foolish   
  (C)  problematic   
  (D)  extraordinary   

 

  Answer: d   

 83.   Select the most appropriate meaning of the given idiom  

A close- fisted person  

  (A)  A miserly person   
  (B)  A cruel person   



 

  (C)  A strong person   
  (D)  A kind person  

 

  Answer: A   

 84.   The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error. Select the part 
that contains the error from the given options. If you don’t find any error, mark ‘No error’ as your wer.  
Mr. Ram Kumar, the cashier are / on temporary withdrawal / from service.  
  
  (A)   No error  
  (B)   from service  
  (C)   Mr. Ram Kumar, the cashier are  
  (D)   on temporary withdrawal  

 

  Answer: c   

 85.    The following sentence has been divided into parts . one of them may contain a grammatical error. Select 
the part that contains the error from the given options. If you don’t find error, mark ‘No error’ as your answer.  

This park is / the largest bird sanctuary/ in the state.  

  (A)   The largest bird sanctuary  
  (B)  in the stat  

  

  (C)  this park is   
  (D)  No error 

 

  Answer: D   

 86.    Select the indirect narration of the given sentence. 

The teacher said to me, “you have not submitted the assigniment.” 

  (A)   The teacher told me that I have not submitted that assignment.  
  (B)  the teacher told to me that I have not submitted that assignment.  
  (C)  the teacher said to me that I have not submitted the assignment.  
  (D)  the teacher said me that I had not submitted the assignment. 

 

  Answer: a   

 87.   Select the word which means the same as the group of words given. 
       One who helps a person in need  

  (A)   mercenary 

  (B)   veteran 

  (C)   samaritan 

  (D)   collaborator 
 

  Answer: C   

 88.   Given below are four jumbled sentences. Out of the give options pick the one that gives their correct order.  

A. He is a gifted volleyball player. 



 

B. But now a days he does not play international matches.  

C. It is because he had an accident last year.  

D. Sanjay is my best friend.  

  (A)  ABCD   
  (B)  DCAB   
  (C)  DABC   
  (D)  CDBA 

 

  Answer: C   

 89.    Given below are four jumbled sentences. Select the option that gives their correct order. 

A. However, they ignore the truth that progress and success are proportional to the labor they put in. 

B. The general human tendency is to find faults in the policies framed by the government. 

C. They blame the government for their slow progress, expecting miracles and  magical transformation in 
their life. 

D. So people openly criticize and condemn the policy makers. 

  (A)  BDCA   
  (B)   CDAB  
  (C)  DBAC    
  (D)  ABCD  

 

  Answer: A   

 90.     Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given sentence. If there is 
no need to substitute it , select NO substitution .  

Where you left your bag yesterday?  

  (A)  Where did you left   
  (B)  No substitution   
  (C)  Where were you leaving   
  (D)  where did you leave  

 

  Answer: D   

 91.   Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given 
sentence. If no substitution is required, select No improvement. 
     You won’t tell the secret, won’t you? 

  (A)   No improvement 
  (B)   would you 

  (C)   will you 

  (D)   isn’t it 
 

  Answer: C   



 

 92.   Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.  
The next move of the opponent was anticipated by the team.  
  
  (A)    Suspected  
  (B)    Forgotten  
  (C)    Predicted  
  (D)    Dreaded  

 

  Answer: C   

 93.   Select the most appropriate synonym of the given word. Vendetta  
  
  (A)   Passion  
  (B)   Dilemma  
  (C)   Disagreement  
  (D)   Vacillation  

 

  Answer: c   

 94.   Select the correct passive voice form for the given sentence.  
Sudha was writing a letter to her husband.  
  
  (A)    A letter was been written by Sudha to her husband.  
  (B)    A letter were being written by Sudha to her husband.  
  (C)    A letter was being written by Sudha to her husband.  
  (D)    A letter were been written by Sudha to her husband.  

 

  Answer: C   

 95.   Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.  
A big clumsy often slow-witted person  
  
  (A)   Slouch  
  (B)   Oaf  
  (C)   Ape  
  (D)   Chump  

 

  Answer: b   

 
There is always something so fascinating about trains and journeys. There (1) ------ certain symbols and Signage’s 
inside and outside of the train. The (2) ------ of most of them might not be known to everyone . (3) ------ you are a 
frequent traveller or not, you may have (4) ----- the letter X or a cross mark on the back of the last (5) ------- of the 
train. 

 96.   1 . Select the most appropriate option to fill in blank number  

  
  (A)  are 

  (B)  were 

  (C)  will be 

  (D)  had been 

 

  Answer: a   

 97.    2 . Select the most appropriate option to fill in blank number  

  
  (A)  meanings   
  (B)  senses 



 

  (C)  worth 

  (D)  charge           

 

  Answer: a   

 98.    3 . Select the most appropriate option to fill in blank number  

  
  (A)  whether   
  (B)  whichever   
  (C)  however 
  (D)  whatever       

 

  Answer: a   

 99.   4 . Select the most appropriate option to fill in blank number  
  

 
  (A)  recognized  
  (B)  known 

  (C)  distinguished 

  (D)  noticed  

 

  Answer: d   

 100.    5 . Select the most appropriate option to fill in blank number  

  
  (A)  booth     
  (B)  coach  
  (C)  rail 
  (D)  bus  

 

  Answer: b   

 

 


